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Çàäà÷à 1. Äà ñå ðåøè îïðåäåëåíèÿò èíòåãðàë:
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Çàäà÷à 2. Â ðàâíèíàòà å âúâåäåíà äåêàðòîâà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà è å äàäåí
òðèúãúëíèêúò ABC, òàêà ÷å óðàâíåíèÿòà íà ïðàâèòå AB è AC ñà ñúîòâåòíî
l : 7x + 4y − 1 = 0 è g : 5x + 2y − 5 = 0. Äà ñå íàìåðÿò êîîðäèíàòèòå íà
âúðõîâåòå A, B, C è ëèöåòî S íà òðèúãúëíèêà ABC, ïðè óñëîâèå ÷å ìåäèàíèòå
ìó ñå ïðåñè÷àò â òî÷êàòà M(1,−1).

Çàäà÷à 3. Ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà Y å íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñ ïàðàìåòðè µ ∈
(−∞,∞) è σ2 > 0, ò.å. Y ∈ N(µ, σ2).

à) Íàìåðåòå âåðîÿòíîñòòà ñë.â. Y äà ïðèåìå ñòîéíîñò, ïî-ìàëêà îò ñðåäíàòà ñè
ñòîéíîñò.

á) Ñëåä êàòî å íàáëþäàâàíà ñòîéíîñòòà íà Y , å íà÷åðòàí ïðàâîúãúëíèê ñ äúë-
æèíà L = |Y | è øèðèíà W = 3|Y |. Íàìåðåòå î÷àêâàíàòà ñòîéíîñò EA íà ëèöåòî
A íà ïîëó÷åíèÿ ïðàâîúãúëíèê.

â) Íåêà Y1, . . . , Yn ñà íåçàâèñèìè íàáëþäåíèÿ íàä ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà Y . Íà-
ìåðåòå åôåêòèâíà îöåíêà çà ïàðàìåòúðà µ è ïðåñìåòíåòå äèñïåðñèÿòà �è.

ã) Íåêà îòíîâî Y1, . . . , Yn ñà íåçàâèñèìè íàáëþäåíèÿ íàä ñëó÷àéíàòà âåëè÷èíà
Y . Íåêà ïàðàìåòúðúò σ2 äà å èçâåñòåí è ðàâåí íà 1. Ïðîâåðÿâà ñå õèïîòåçàòà
H0 : µ = 0 ñðåùó àëòåðíàòèâàòà H1 : µ = 1 ñ íèâî íà ñúãëàñèå α. Íàìåðåòå
îïòèìàëíà êðèòè÷íà îáëàñò.

Óïúòâàíå: Ïëúòíîñòòà íà íîðìàëíî ðàçïðåäåëåíà ñë.â. Y ∈ N(µ, σ2) å
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.

Âðåìå çà ðàáîòà 3 ÷àñà.

Îöåíÿâàò ñå äâåòå íàé-äîáðå ðåøåíè çàäà÷è!

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


